

#### 4. Týždeň v Cezročnom období, prvopiatkový týždeň, „A“

- Upratovanie Hertník rodiny: Semaneková 141, Semaneková 146, Štefančinová 284, Štefančinová 151
- Spovedanie 1/2 hod. pred sv. omšou. Podľa potreby aj po sv. omši.
- Na Obetovanie Pána je potrebné doniesť si sviece. - Od 2.2. začína nověna k P. M. Lurdskej.
- Na sv. Blažeja budem udeľovať svätoblažejské požehnanie hrdiel. Povzbudzujem k spovedi.
- K chorým v Hertníku budem prichádzať v piatok (čas v kolonke) a v Bartošovciach počas týždňa /dohodnutie s kostolníkom/. Hlásiť do sakristie.

30.01.2023 Pondelok <b>Pondelok 4. týždňa v Cezročnom období</b>	<b>16:30</b>  *17:30	<u>Prvopiatková spoveď 15:00 hod.</u> <b>Hertník</b> (+Ján,+Alžbety,+ostatní čl rodiny - č. 156) Bartošovce (+Marián - <b>5. vyr.</b> - č. 193) - sv. omša za účasti birmovancov - Po omši stret. birmovancov
31.01.2023 Utorok <b>Svätého Jána Bosca, kňaza (spomienka)</b>	17:30	<u>Prvopiatková spoveď 16:00 hod.</u> Bartošovce (+Alojz - č. 132) <u>AIO/2./'23</u>
01.02.2023 Streda <b>Streda 4. týždňa v Cezročnom období</b>	<b>18:00</b>	<u>Prvopiatková spoveď 16:30 hod.</u> <b>Hertník</b> (+Andrej,+Mária,+st. rodičia - č.14)
02.02.2023 <u>1. štvrtok</u> <b>Obetovanie Pána (sviatok)</b>	<b>16:00</b>  *18:30	<u>Prvopiatková spoveď 15:00 hod.</u> <b>Hertník</b> (za BBSJ_2./'23)  <u>Prvopiatková spoveď 17:00 hod.</u> Bartošovce (+Ján,+Marek,+rodičia,+ostatní členovia rodiny - č. 20) - sv. omša za účasti detí a mladých /prvoprijímajúci povinne/
03.02.2023 <u>1. piatok</u> <b>Piatok 4. týždňa v Cezročnom období</b> alebo <b>Svätého Blažeja, biskupa a mučenika</b> alebo Svätého Oskára, biskupa (ľubovoľná spomienka): <b>CHORÍ HERTNÍK: 08:00 - 09:00</b>	17:00  *18:30	<u>svätoblažejské požehnanie</u> Bartošovce (+Ján,+Anna,+Ondrej,+Helena - č. 87) - <b>po omši ODPROSUJÚCA POB.</b>  <u>09:00 vylož. S. Olt.+ADORÁCIA, //záver 18:30 +Euch. pož.// svätoblažejské požehnanie</u> <b>Hertník</b> (za RB - 2./'23) - sv. omša za účasti detí /prvoprijímajúci povinne/, mladých a birmovancov - Po omši stret. birmovancov
04.02.2023 <u>1. sobota</u> <b>Sobota 4. týždňa v Cezročnom období</b> alebo Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu (ľubovoľná spomienka)	<b>07:00</b>  08:00	<b>Hertník</b> (+Jozef,+Mária - č. 232) - <b>fat. pobožnosť bez kňaza /po omši/</b>  Bartošovce (+Jánovia,+Heleny,+Mária,+Veronika - č. 166) - <b>fat. pobožnosť s kňazom</b>
05.02.2023 <b>1. NEDEĽA</b> <b>5. nedeľa v Cezročnom období, cyklus „A“</b>  - sv. Agáty, pn. a mč. sa v tomto roku neslávi!	<b>07:30</b>  09:00  <b>10:30</b>	<b>Hertník</b> (ZBP pre Vincena - <b>90 rokov</b> - č. 30_úmysel z Bartoš.)  Bartošovce (+Mirolav Šfachtič - II./'23) - <u>vylož. Sviatosti Olt. po sv. omši</u>  <b>Hertník</b> (za veriacich)  14:00 Bartošovce - pob. na 1. nedeľu <b>14:00 Hertník - pob. na 1. nedeľu</b>

## RÍMSKOKATOLÍCKA

JANUÁR - FEBRUÁR 2023



CIRKEV  
FARNOSŤ SV. KATARÍNY  
ALEXANDRIJSKEJ



Číslo 438



# HerBartníček

### Kristove Blahoslavenstvá – Ústavný zákon Cirkvi

„Keď to viete, ste blahoslavení, ak podľa toho aj konáte.“ (Jn 13,17)

Boh nás stvoril pre šťastie a chce, aby sme boli večne blažení z jeho života v Najsvätejšej Trojici. Ježiš Kristus uvádza ľudí na cestu šťastia tým, že dal svoje Blahoslavenstvá. Ohlásil ich v reči na vrchu, keď učeníkov zasväcoval do tajomstva Božieho zákona. Desatoro a Blahoslavenstvá patria spolu a tvoria len jeden mravný poriadok života Božích detí.

Na Blahoslavenstvá sa treba pozeráť v dvojacom pohľade. Sú to v prvom rade Božie prisľúbenia, v ktorých je načrtnutá perspektíva človeka túžiaceho po šťastí. Blahoslavenstvá sú aj evanjeliové pravidlá života, Kristove zákony, mravné normy, ktorých zachovávanie vedie človeka k blaženosti. Možno ich chápať aj ako evanjeliové čnosti, ktoré si majú osvojiť a ozdobiť sa nimi tí, čo chcú byť Kristovými učeníkmi.

Blahoslavenstvá považujeme za hlavné pravidlá kresťanského života. Voláme ich aj „Ústava Cirkvi“. Na nich sa buduje celý náš mravný poriadok. Všetky Blahoslavenstvá sú ozvenou prikázania lásky. Pomáhajú nám naplniť lásku k Bohu a ku všetkým ľuďom. Ich zachovávanie nás privádza k plnej a pravej slobode Božích detí.

- Blahoslavení chudobní v duchu, lebo ich je nebeské kráľovstvo.
- Blahoslavení plačúci, lebo oni budú potešení.
- Blahoslavení tichí, lebo oni budú dedičmi zeme.
- Blahoslavení lační a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení.
- Blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo.
- Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha.
- Blahoslavení tí, čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božimi synmi.
- Blahoslavení prenasledovaní pre spravodlivosť, lebo ich je nebeské kráľovstvo. (Mt 5, 3-10)



„Blahoslavenstvá nás poučujú o poslednom cieľi, ku ktorému nás Boh pozýva. Je ním: Božie kráľovstvo, videnie Boha, účasť na Božej prirodzenosti, večný život, Božie synovstvo, spočinutie v Bohu.“ (KKC, 1726)

Kto je v súčasnom svete blahoslavený? Kto prežíva blaženosť o akej snívajú tisíce či milióny ľudí dnes v našom svete okolo? Ako to vlastne chce Ježiš?

Blahoslavenstvá podľa toho, ako nám ich servíruje denno - denne svet:

Blahoslavení bohatí, lebo vás celý svet obdivuje.  
Blahoslavení žijúci v rozkošiach, lebo vás sa bieda tohto sveta nedotýka.  
Blahoslavení výreční, lebo dokážete strhnúť za sebou masy ľudí.  
Blahoslavení dychtiví po pomste, lebo vám sa nik nedokáže vzoprieť.  
Blahoslavení nemilosrdní, lebo s milosrdenstvom sa nedá veľa dokázať.  
Blahoslavení bez srdca, lebo vy nepotrebuje vidieť Boha; sami sebe ste bohmi.  
Blahoslavení šíriaci nepokoj, lebo v ústraní sa dá po chrbtach iných dosiahnuť vyššie.  
Blahoslavení prenasledovatelia, lebo váš je celý svet.

Áno, takto to vyzerá vo svete. Kristus však prišiel svet spasiť. Aj v jeho dobe toto svet hovoril, ba priam kričal každému do uší. A predsa Ježiš v tomto hluku pokojne na hore ohlásil iné - nové blahoslavenstvá. A preto...

Na Kristove Blahoslavenstvá sa spoľahnúť znamená vlastne nebáť sa vlastnej malosti, lebo dávajúci Boh je veľký.

Značí to nebáť sa toho, čo zarmucuje, lebo potešenie z Božieho diela prekonáva plač.

Značí to nebáť sa byť milosrdným, hoci všetci chcú odsúdiť, pretože pravá sila mocných je v ich milosrdenstve a odpustení.

Značí to nebáť sa odísť, zatvoriť si oči a nešpiniť si zbytočne srdce, myseľ a dušu nemravnosťou, hoci všetci vykrikujú, aké je to prirodzené a normálne, pretože len v čistej duši sa zrkadlí pravá tvár Boha.

Značí to nebáť sa, že kresťan nie je navonok v popredí svetového diania, ale voľakde akoby na jeho okraji, lebo vie, že skutočný stredobod dejín je tam, kde sa postupne uskutočňuje niečo z Božej lásky pre človeka.

Ako je to s tebou a tvojím životom? Podľa koho blahoslavenstiev si sa rozhodol usmerňovať svoj život? Blahoslavenstvá sveta vedú k chvíľkovému ošial'u radosti, no k večnému bôľu, smútku, beznádeje a nenávisti. Iba Kristove blahoslavenstvá, hoci zo začiatku ťažké a smutné, neskôr prinášajú ovocie večného šťastia, ktoré nikdy neskončí. Výber je dennodenne na Tebe... Ako sa rozhodneš?

Skôr, ako dal Pán Ježiš ľudstvu samotné Blahoslavenstvá, vyslovil nasledovné upozornenie:

**"Nežijete preto, aby ste žili ľahko, ako vy po tom túžite! Žijete preto, aby ste prežívali! Buďte preto bdeli v každej dobe! Učte sa zo svojich chýb a učte sa zo svojho šťastia. Rozhľadnite sa okolo. Nie ste na tejto Zemi preto, aby ste ňou pohrdali! Musíte sa naučiť ju poznať, pretože máte telo, ktoré pochádza z tejto zeme. Chcem vám ešte raz dať Zákony, zachievajúce sa v celom Stvorení, ktorým i vy ste podrobení. Využite času, ktorý vám ešte zostáva do hodiny súdu."**

.....  
*Anjel jej povedal: "Neboj sa, Mária, našla si milosť u Boha. Počneš a porodíš syna a dáš mu meno Ježiš. On bude veľký a bude sa volať synom Najvyššieho.*

Lk 1, 30-32a

Hallbergmoos, december 2022

**Milí priatelia a dobrodinci evanjelizačného diela otca Anthonyho a otca Josepha**

„Náš život smeruje/pohybuje sa k Ježišovi. – Aj keď je hmla hustá – niekde je teplo a je svetlo. Tak len pokračuj v ceste. Cez kamene, cez nejednu lávku. – Len choď ďalej, nezúfaj, pozri, že pred tebou je teplo a svetlo, tak nájdeš Krista, svetlo.“ ... Ruth zložila túto báseň pred niekoľkými rokmi na konci našich duchovných cvičení vo Švajčiarsku.

(Bohužiaľ krásna rýmu chýba, keďže text bol preložený z nemčiny do angličtiny)

**De Paul Boys' Home (DBH), Kayunga, Uganda:** Chlapčenský domov, ktorý vznikol a naďalej existuje vďaka vašej podpore a ktorého dvere sú otvorené pre deti z najchudobnejších pomerov, oslávil tento rok svoje desiate výročie. Okrem dobrej kresťanskej výchovy sa kladie veľký dôraz na kvalitné školské vzdelanie. Chráncenci sa tu naučili veľa pre život: čítať, písať, počítať, angličtinu, disciplínu, poriadok, hygienu, zodpovednosť, otvorenosť novým a iným veciam a konkrétne prežívanú vieru. Teraz, na konci školského roka (október/november) sa toho v DBH deje veľa. Všetkých 46 školákov sa usilovne učí na skúšky, najmä siedmáci, pretože je to pre nich záverečná skúška na základnej škole. K tejto atmosfére učenia sa pridáva očakávanie detí na dlho očakávaný výlet, ktorý ich čaká, a keď prídu na návštevu otec Anthony a otec Joseph, vzrušenie je úplné. Otec Anthony organizuje pre šťastný zástup detí eucharistickú adoráciu, počas ktorej sa veľmi zbožne, so zavretými očami a plní viery modlia za dobré známky. Potom každý z 12 žiakov siedmeho ročníka dostane kartičku s pránim všetkého najlepšieho k úspešnej skúške. Je to slávnostný okamih. Táto malá pozornosť a osobné gesto znamenajú pre chlapcov veľa. Nasleduje veľká hostina a veselý večer. Na tomto mieste tepla a svetla sa ešte dlho ozývajú búrlivé detské hlasy a smiech. Z vašich darov by bolo možné kúpiť ojazdené auto a vysadiť plodiny, ako sú banánovníky, maniok a kávové kríky pre sebestačnosť.

**Vincentský dom modlitby (VPH), Lavington-Nairobi, Keňa:** V poslednom liste sme oznámili a predstavili vám projekt „Výstavba nového Vincentskeho domu modliteby“. VPH existuje už viac ako 16 rokov a je miestom božskej útechy pre tisíce ľudí. V ceste stálo množstvo „kameňov“ a nejednu „lávku“ bolo treba prejsť, kým sa koncom júna mohli začať stavebné práce. Úrady vyžadovali a vydali približne 20 stavebných povolení, ale za žiadne nemuseli vincenťtíni dať úplatok! Je to neveriteľné, keď viete, že v Afrike nič nefunguje bez úplatku. Do začiatku výstavby nemohlo trvať dlho. Misionári sa práve včas dozvedeli, že ich dodávateľ im nepovedal pravdu; bol na mizine. Vďaka bohu, že zmluva s ním ešte nebola podpísaná a peniaze ešte neboli prevedené, inak by bolo všetko preč. Museli si teda nájsť iného partnera. Keď bolo všetko vyjednané s „novým“ a cena 2,5 milióna USD sa zdala primeraná, mohlo sa to konečne rozbehnúť. Potom však na Ukrajine vypukne vojna a cena budovy sa musí prepočítať kvôli zvýšeným nákladom na materiál; teraz je to zrazu 5 miliónov USD! Šok je veľký. Sklamaní musia prejsť. Po krátkom tichu dodávateľ hovorí, že cenu nezvyší a modlitebňu postaví za 2,5 milióna tak, ako bolo pôvodne dohodnuté. Hlboko našo zapôsobil to, čo zažil vo VPH: že toľko ľudí sa celý deň modlí. Nikdy nič také nevidel. A keďže toto nie je obchodné centrum, ako indický obchodník a oddaný hinduista chce urobiť niečo pre obyvateľov Kene. Ako je toto všetko možné? Chcete vedieť, kto stojí za týmito zázrakmi? Je to Mária, Matka Božia a naša Matka. Od septembra minulého roku sa v rámci tohto veľkého projektu koná dva a pol hodínová ružencová procesia s 50 – 100 ľuďmi, ktorí sa modlia vo všedné dni a 500 – 1000 v sobotu a počas duchovných cvičení. Mohla Mária naozaj pohrdať týmito modlitbami? - Čaká nás ešte dlhá cesta, ale nechceme zúfať. K dnešnému dňu sa v platbách uskutočnilo 1,1 milióna USD. Vlastný kapitál, na ktorý ste, milí dobrodinci, veľkou časťou prispeli, a bezúročný kredit zboru sa tak vyčerpáva. Budúce platobné nároky zhotoviteľa budú riešené zásadne bankovým úverom. Prosím, modlite sa s nami, aby všetko vyšlo, vrátane poskytnutia pôžičky - pre spásu ľudí a pre väčšiu Božiu slávu.

Nebo naplnia naše srdcia, keď vidíme, čo je možné s vašou pomocou. Srdce vám ďakujeme, že ste sa nechali pohnúť Božím dielom medzi africkými ľuďmi a podporili ste ho vlastným spôsobom. Tak veľmi veľa ľudí mohlo zažiť Ježiša a Jeho konkrétnu pomoc. V ich mene prosíme: Zostaňte im a nám nablízku aj v budúcnosti.

Je to advent, čas a postoj, v ktorom ideme/pohybujeme sa smerom k Ježišovi obzvlášť intenzívne. Nech vás tohtoročný advent zavedie do pôvabných Vianoc a Nového roka! Úprimne vám to želáme,

**Fr. Anthony & Fr. Jozef**

**Novinka !!! Fr. Anthony Saji príde na Slovensko v roku 2023 : 30.7.- 4.8.2023 - duchovné cvičenia Trenčín a 17.-22.7.2023 Hertník - ľudové misie.**

Misie P. Billa – pod vedením P. Anthonyho a P. Josepha môžete podporiť na účte založenom pre tieto účely na Slovensku: SK17 1100 0000 0026 2222 2053 texty neprešli jazykovou úpravou